

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Número sueldo 0'40 Ptas. Un mes 8'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2820  
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel. 1243  
PALMA DE MALORCA

Lunes 16 Septiembre de 1946

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.479

## EDITORIAL

### ABONANDO NUESTRA OPINION

El pensamiento público, encuentra siempre cauces por donde hacerse patente. Nunca suele quedar en corrillos y mentideros de la calle, sino que adquiere indefectiblemente una personalidad positiva y que no puede ser despreciada.

La elogiada actuación que está dispuesta a desplegar la Corporación Municipal de Palma, abrió camino a que de nuevo surgiera el, ya más que viejo, añicísimo asunto del Mercado Central, al ser elegida la Plaza del Olivar, lugar de su proyectado emplazamiento, para establecer allí una venta exclusivamente de verduras que pasen directamente de manos del agricultor a las del consumidor.

Si, para no remontarnos a fechas por demás lejanas, cuando después de la Cruzada tomó la Comisión Gestora el acuerdo de dar realidad a esta aspiración ciudadana, no se hubiera detenido en el impulso, estamos convencidos de que no solamente habríase llevado a cabo la construcción, sino que ya su importe podría hallarse amortizado con amplio beneficio para el erario municipal. Dos veces fué sacada a subasta la ejecución de las obras, y ambas fracasó—tenemos entendido—por no aceptar el contratista posible frente a las expropiaciones, y no querer tampoco cuidar de ellas el Concejo. Por otra parte, llegó la prohibición de los planos, que no dejan de ser desamortizantes de los primitivos, y se procedió a la concertación del empréstito necesario.

Lo cierto es que nos encontramos hoy como ayer, y que ya no es solamente LA ÚLTIMA HORA quien expone los inconvenientes de lo de ahora y recuerda las ventajas que podía haber proporcionado a Palma lo que antaño se planeó. En plena sesión, el viernes, el Gestor D. Gabriel Cañellas, expuso ideas idénticas a las apuntadas (respecto al valor de la competencia y a la unificación del lugar de transacciones) por nosotros en un reciente comentario. Voz pública es la del Sr. Cañellas, y mucho nos complace saber que opina en el asunto lo mismo que nosotros.

Pero hay más todavía. El semanario «El Luchador» echa su cuarto a espadas sobre el tema, y se pregunta si acaso dentro de otros 40 años se creará llegado el momento de emprender la tarea, cuando ya quizá el espacio resulte insuficiente y el hoy centro ciudadano que gravita sobre la plaza del Olivar, se haya desviado sólo Dios sabe a donde. ¿Tendrá razón el colega?

### Desaprobación oficial de Francia al discurso de Byrnes

París, 15.—El Vicepresidente del Gobierno francés, Francisco Gay, ha indicado hoy la desaprobación oficial de Francia al programa del Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes para Alemania en un discurso pronunciado con motivo del aniversario del segundo aniversario de la liberación de Nancy por el general Patton y su tercer ejército. Después de expresar su agradecimiento a los Estados Unidos, por la ayuda económica prometida a la Comisión que fué presidida por Blum, Gay dijo: «Sin que yo trate de hablar aquí de las condiciones de nuestra seguridad, puedo decir que tenemos una necesidad urgente y vital de carbón y no nos encontramos enteramente satisfechos por la explotación de las minas del Sarre». Añadió la diferencia entre los puntos de vista francés y norteamericano a la distancia y al hecho de que los Estados Unidos han considerado siempre las cuestiones europeas como una parte del panorama mundial.

Terminado expresando su confianza en que los Estados Unidos y Francia, con fraternal espíritu, estrecharán cada vez más sus relaciones y su comprensión mutua aumentará. Gay pronunció este discurso después de presidir la ceremonia por la que se da el nombre del «Ejército de Patton» a una calle, en la cual participaron tropas norteamericanas y francesas.

EL PARTIDO DEGAULLISTA SE PREPARA. París, 15.—El General De Gaulle apoya la lista de candidatos que presentará la Unión Degaulista en la campaña electoral de las próximas elecciones, según manifestó esta tarde el jefe de dicho partido, René Capitant.

En un discurso pronunciado en Marsella, agregó que el programa de la Unión se basa en el proyecto constitucional expuesto por el General De Gaulle en el discurso que pronunció en Bryeun en el mes de junio pasado. Subrayó que el nuevo partido se propone desterrar de Francia la dictadura partidista y unificar los intereses de todas las clases sociales del pueblo francés, para llevar a cabo con mayor rapidez a reconstrucción nacional.

### Austria pugna únicamente por defender sus propios intereses

Praga.—Austria no orienta su política ni hacia el Este ni hacia el Oeste, trata solamente de servir sus propios intereses, ha declarado el jefe del Gobierno austriaco, Leopoldo Figl, en unas declaraciones hechas al día. Figl, comunista, «Rude Pravo», de Praga. Puso de relieve a continuación, que el Gobierno austriaco desea estrechar sus relaciones con Checoslovaquia.

Respecto a la Unión Soviética declaró que se realizan toda clase de esfuerzos para resolver las diferencias existentes entre los dos Gobiernos.

En lo que respecta a la cuestión económica, dijo que su Gobierno trata de mantener relaciones comerciales con Francia.

Vea en página 4 la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

### Después de recorrer triunfalmente varias poblaciones gallegas, el Jefe del Estado ha regresado a su residencia veraniega del Pazo de Meirás

Pontevedra.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha pasado en las últimas horas de la tarde por esta ciudad con dirección al Pazo de Meirás, acompañado de su esposa e hija.

Las autoridades provinciales y jerarquías del movimiento, que a mediodía tuvieron noticia de que el Caudillo desembarcaría por la tarde en Sanxenxo, donde daría por terminada su excursión por el mar, acudieron al cercano puerto para recibirle.

A las seis de la tarde se avistó el «Azor», en el que viajaba su Excelencia, y momentos después llegó al muelle, donde fué recibido con muestras de cariño por los allí presentes. Después de saludar a los que le esperaban el Jefe del Estado marchó en automóvil hacia la Toja. Allí asistió a la sesión de clausura del Congreso Oftalmológico. Después, acompañado de su esposa e hija continuó viaje al Pazo de Meirás.

En el puente del Burgo confluencia de la carretera de la Toja, con la de La Coruña se había estacionado un enorme gentío que prorrumpió en vítores y aclamaciones al Caudillo. Este se detuvo breves momentos y saludó al Alcalde de Pontevedra y demás autoridades que allí se encontraban.

Una niña ataviada con el traje regional entregó a la esposa del Jefe del Estado un ramo de flores. Después entre aclamaciones y vítores «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» el Caudillo siguió su viaje.

La Toja, 14.— A las siete y cuarto de la tarde llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, procedente de Sanxenxo, acompañado de su esposa e hija, Ministro de Marina, Jefe de la Casa Militar y otras personalidades.

Después de ser cumplimentado por las autoridades el Caudillo pasó al vestíbulo del hotel. El Dr. Arruga, acompañado de la directiva de la sociedad, expresó al Caudillo el reconocimiento de la clase médica y especialmente de los oftalmólogos reunidos en La Toja, por el honor que les dispensaba con su presencia, cuando se encontraban celebrando sus sesiones.

El Jefe del Estado le contestó con breves palabras, poniendo de manifiesto su gratitud al eminente Doctor Arruga y haciendo constar la labor tan abnegada que los médicos españoles realizan con sus tareas en favor de la salud pública.

A continuación Su Excelencia pasó entre los congresistas que le saludaron y vitorearon con entusiasmo.

Después de permanecer una hora en el hotel, abandonó La Toja.

Ja, acompañado de su séquito con dirección a Santiago de Compostela. Fué despedido con las mismas muestras de entusiasmo y cariño que se le tributaron a su llegada.

Santiago de Compostela, 14.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a las nueve de la noche en automóvil. El Caudillo venía acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, de su hija y de su séquito.

En la plaza de España de Santiago se hallaban el Capitán General de la octava región y demás autoridades. La noticia de la llegada del Caudillo a Santiago no se había hecho pública, pero a pesar de ello en la Plaza de España se hallaban congregados desde las seis de la tarde numerosos personas.

El Caudillo, acompañado de su esposa e hija y personalidades de su séquito llegó a la Catedral y pasó al interior del templo.

Hizo su entrada en la basílica bajo palio, acompañado de su esposa.

En la capilla mayor, brillantemente iluminada y engalanada, el Caudillo, su esposa y su hija ocuparon tres reclinatorios ante la imagen del glorioso Apóstol.

Terminado el rezo de varias peticiones el Deán, Dr. Portela Pazos, procedió a la imposición de la medalla de Presidente honorario de la archidiócesis del glorioso Apóstol Santiago al Generalísimo. Antes de la imposición el Caudillo leyó la fórmula de promesa.

Después de imponer a Su Excelencia la citada medalla, el Deán impuso las de Hermanas Mayores de dicha asociación a doña Carmen Polo de Franco y a la Srta. Carmen Franco Polo.

### Ojeada al mundo

DOS SOLDADOS INGLESES MUERTOS POR LOS COMUNISTAS GRIEGOS

Londres.—Dos soldados británicos han perecido al caer un vehículo militar inglés en una boscada tendida por los comunistas cerca de Naussa, en Macedonia Oriental, según un despacho de la agencia Exchange Telegraph desde Atenas.

No se han recibido detalles oficiales.—Efe.

ITALIA HA ENVIADO UNA PROPUESTA A YUGOSLAVIA SOBRE TRIESTE

Londres.—El jefe del gobierno italiano Alcide de Gasperi y el Vicepresidente Pietro Nenni, han establecido contacto con el Mariscal Tito para la propuesta de un estatuto sobre Trieste, según informa el «News Chronicle».

También informa desde París el corresponsal diplomático del «Daily Mail» que Italia ha sugerido que el problema de Trieste se podría resolverse con una estructura de líneas federales análogas a las de Suiza y añade que aún no se sabe que Yugoslavia haya rechazado esta proposición italiana.—Efe.

«ESTRELLA ROJA» PIDE QUE HIRO-HITO SEA JUZGADO

Londres.—El órgano del ejército soviético «Estrella Roja» pide en un editorial que el Emperador del Japón sea juzgado por un tribunal como «Criminal de Guerra» según anuncia Radio Moscú.—Efe.

«MAC ARTHUR SE PREPARA PARA UNA NUEVA GUERRA MUNDIAL

Nankín.—El jefe Supremo aliado en el Japón, General Mac Arthur, se prepara para una nueva guerra mundial, cuyo principal escenario será China, según pretende el diario comunista chino «Emancipación».

Pone de relieve a continuación que la fuerza norteamericana apoyan a las nacionalistas chinas, para terminar acusando nuevamente a Mac Arthur de reaccionario, que fomenta una nueva guerra.—Efe.

En esta ceremonia acabó de padronar el Generalísimo el Arzobispo Dr. Tomás Muñoz Puelles, representado en la ceremonia por el Presidente de la Archidiócesis.

Seguidamente el Caudillo ocupó el trono de la capilla mayor, desde donde presenció el funcionamiento del botafumeiro.

Terminada esta salutación al santo Patrón el Jefe del Estado se trasladó después al pazo arzobispal, acompañado de su séquito. Celebró allí una cordial entrevista con el anciano Arzobispo de Compostela, el cual, por motivos de salud, no ha podido acudir a la basílica a recibir a Su Excelencia. El Caudillo se despidió del Arzobispo con las siguientes palabras: «En el año que vuelva, que le veamos doble mejor».

Debido al inmenso gentío que se había congregado, el Generalísimo y su esposa pasaron a la capilla

mayor, donde abrazaron la imagen y petaca del Apóstol.

Después descendieron a la cripta donde se veneran los sagrados restos del Patrón de España el Caudillo abandonó la catedral con dirección al Ayuntamiento, entre los vítores y aclamaciones de la multitud.

Al abandonar el Caudillo el pazo municipal y dirigirse nuevamente a la Plaza de España, la muchedumbre renovó sus aclamaciones a Franco.

En el momento de subir al coche el Generalísimo la muchedumbre rompió los cordones de la fuerza pública para acercarse a Su Excelencia.—Efe.

### El discurso de Henry Wallace, en opinión general, responde solamente a sus apreciaciones personales

TRUMAN DICE QUE NO APROBO EL DISCURSO Y QUE NO HABA CAMBIO EN LA POLITICA EXTERIOR DE LOS EE. UU.

Washington, 14.—El Presidente Truman ha puntualizado oficialmente que no aprobó el discurso del Secretario de Comercio, Wallace, y que en las informaciones difundidas a este respecto ha habido un equívoco.

Añadió que la política exterior de los Estados Unidos no ha sufrido ninguna modificación. El equívoco acerca de la opinión del Presidente Truman se produjo como consecuencia de unas manifestaciones hechas por éste durante una conferencia de prensa en que se trató del citado discurso de Wallace. Truman dijo entonces que había leído detenidamente el discurso y que lo aprobaba, pero según ha explicado hoy lo que aprobó no fué el contenido del discurso.

También explicó que su respuesta a la pregunta que le había sido formulada fué hecha de un modo demasiado espontáneo, sin que tratara exactamente el pensamiento que deseaba exteriorizar.

No ha habido modificación en la política exterior de nuestro Gobierno, declaró Truman. No habrá ningún cambio importante, en esa política sin previa consulta y deliberación entre el Presidente y el Secretario de Estado y los jefes parlamentarios.—Efe.

LA DELEGACION NORTEAMERICANA EN PARIS ESTIMA COMO COLOSAL ERROR LA APROBACION DEL DISCURSO POR TRUMAN

París, 14.—El Secretario de Estado norteamericano Byrnes y sus consejeros están muy agitados—según la Agencia United Press—después de conocer el texto

del discurso pronunciado el viernes por el Secretario de Comercio Henry Wallace, pues que

### Aniversario de la gran victoria aérea inglesa

Londres, 15.—El sexto aniversario de la «Batalla de la Gran Bretaña» ha sido conmemorado en todo el país. Para la conmemoración se ha fijado el día en que, hace seis años, 185 aparatos alemanes fueron derribados por los cazas británicos.

En ciudades y aldeas se han conmemorado los sacrificios de «los pocos», frente a un enemigo con superioridad material y numérica aplastante.

En la Abadía de Westminster se celebró un Oficio religioso al que asistieron los supervivientes de la gran batalla aérea. Después, en la misma Abadía, se descubrió una lápida con los nombres de los caídos en estos combates aéreos.

### Una curación maravillosa

Lisboa, 15.—Revistó especial esplendor la peregrinación de este mes a Fátima. En la procesión, que terminó en una escalinata de la Basílica donde se celebró la Misa de los enfermos, participaron más de cien sacerdotes. En el cortejo religioso figuraba la esposa de Humberto II de Italia acompañada de su hija María Pia. Durante el evangelio predicó el R. P. Ciriaco Sebastián, canónico de la Catedral de Barcelona. Durante la bendición de los enfermos se registró la sorprendente cura del joven José Riveiro, nacido de Mira que sufría parálisis en los miembros inferiores y una grave lesión en la columna vertebral motivada por un accidente de bicicleta.

### Australia insiste en pedir un Tribunal de Derechos Humanos

París.—Australia ha defendido nuevamente en la Conferencia de París su propuesta de que se creara un Tribunal Europeo de Derechos Humanos.

El delegado australiano, teniente coronel Hodgson, se opuso a la cooperación por la Comisión Política y Territorial para Finlandia de la decisión de la Comisión Legal de que la propuesta australiana en cuestión que incumbe a las Naciones Unidas.

Hodgson declaró que la Comisión Legal sólo ha tratado de escurrir la responsabilidad y añadió: «Sobre esta cuestión de derechos humanos y libertades fundamentales ninguna comisión ha intentado rebatir las afirmaciones australianas respecto de los méritos de aquellos. No es cierto que las Naciones Unidas tienen poderes para tomar una decisión para ordenar la aplicación de los derechos humanos».

El delegado británico, vizconde

### Precauciones para la notificación del fallo en Nuremberg

Nuremberg.—Los funcionarios del Tribunal internacional que juzga a los antiguos dirigentes de Reich acusados como «criminales de guerra» han intensificado las medidas de precaución para evitar que se produzcan incidentes el lunes, 21 de Septiembre, cuando se dicte el veredicto contra los acusados.

Se ha triplicado la guardia de las puertas y se establecieron patrullas alrededor de las entradas.

Los defensores han recibido aviso de que quizás no puedan introducir en la sala sus carteras.

Según la Agencia United Press se espera que asistan a esta sesión importantes personalidades aliadas, entre ellas el Jefe del Estado Mayor norteamericano General Eisenhower, antiguo comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa.—Efe.

consideran desacertada la aprobación del mismo por el Presidente Truman.

Byrnes ha recibido el texto completo del discurso de Wallace. Cuando los delegados americanos supieron que Truman había dado su aprobación al discurso—continúa la United Press—quedaron perplejos y confusos.

Se estima que el Presidente ha cometido un colosal error en lo que se refiere a su actitud para con la Delegación norteamericana en París.—Efe.



### AHORA PARA FUERA

El «Játiva» es gran equipo, y el «Malvarrosa» también. Tras la pasada jornada de Liga (División Tres), llenos estaban de euforia como tenía que ser, mirando en el horizonte hechas panales de miel las luces del porvenir llenas de triunfo y de prez.

Desplazáronse a Mallorca bien seguros de vencer. Igual en Inca que en Palma pisaron con firme pie el blando césped de «Es Cos» y el terreno de Hostalets.

La fortuna xeleidosa no quiso por esta vez contemplarles cara a cara, sino prefirió volver a ambos equipos la espalda, y la consecuencia fué que cuatro puntos quedaron cargados a nuestro Haber.

En la jornada anterior a los nuestros no fué bien: la amargura de las gotas que a veces saben a hielo, les correspondió tragar. Mas no hay mal que dure cien años y al otro domingo la quina cayó al revés.

Es que vamos entrenándonos y que podemos muy bien darle sustos hasta al miedo como se ha probado ayer.

¡Avante con los faroles!, y veamos si después de una serie de jornadas galeamos en cabeza o gallinamos en pies

EFE.

EFE.

BAUME



# Informaciones

## Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, esta mañana y después de despacho Oficial de los asuntos del día ha recibido la visita del Sr. Sr. Presidente de la Audiencia, del Delegado de la CAMPSA, en la isla, don Barto Jome Planas y del Comisario Jefe de Policía, don Leandro Pérez.

Gobernador Civil que los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra perciban una pensión atrasada antes del día 1.º de Octubre próximo, se pone en conocimiento de los interesados, que los pagos se efectuarán en las Oficinas de la Junta provincial de Beneficencia y Obras Sociales en el Gobierno Civil, desde el día 24 de este mes hasta el día 24 del próximo mes de Octubre.

Palma de Mallorca, 16 de Septiembre de 1946.—El Secretario de Beneficencia.

## Prórrogas a los reclutas

Junta de Clasificación.—Caja de Recluta núm. 70.—Varios Reemplazos.—Prórrogas de 2.ª clase por estudios.

Por el Ministerio del Ejército se ha resuelto conceder plazo extraordinario para solicitar con financiación en los beneficios de prórroga de segunda clase hasta el próximo día 15 de Octubre.

Palma a 14 de Septiembre de 1946.—El Coronel Presidente, Guillermo García.

## Concurso Artesanía

PATROCINADO POR EL GOBERNADOR CIVIL

El día 20 del actual termina el plazo para la entrega de trabajos que han de concurrir al interesante Certamen, organizado por la Obra Sindical Artesanía de la Delegación Sindical Provincial, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia.

A juzgar por los trabajos presentados y por las manifestaciones de infinitos de artesanos se prevé un acontecimiento de gran importancia. El artesano convencido de las ventajas que esta Obra Sindical concede, no regatea su esfuerzo, en dedicar unas horas a analizar su vida artesana, porque sabe que únicamente puede sonreír. Darse a conocer, ventar de sus trabajos, premios en metálico y honoríficos, son las consecuencias que todo artesano puede hacerse acreedor concurrendo al indicado Certamen.

Todos los trabajos deben ser presentados en el Local de la Exposición Permanente C. San Jaime 65, en la fecha indicada.—El Jefe Provincial.

## Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO)

(De 9 mañana a 10 noche)

J. Torralba, S. Miguel, 93—95, R. Ramos, Sindicato, 75. I. Sbert, Pl. Progreso, 1. M. Caubert (Tenreiro). A. Llorens (Coll de'n Rebas).

(De 10 noche a 9 mañana)

Antonio Artigue, Rubi, 11.

## ACTUALIDADES

IMAGENES n.º 87 (Río de Oro)

MUSEO NAVAL

IMAGENES n.º 85 (La Atomboma)

ELIETE DE MONTAÑA CABALLO (Paramount)

NO-DO - B - n.º 193 (Atraza en Torrelblanca)

Los herederos fueron curados por los médicos de dicha villa, don Pedro y don Andrés Obrador.

## Ejercicios Espirituales

Para Sacerdotes

En la Casa Misión de Porreras, se celebrará una tanda de Ejercicios espirituales para sacerdotes del 3 al 9 de Noviembre, dirigida por el P. Miguel Batllori, de la Compañía de Jesús. Se reciben inscripciones en la Casa Misión de Porreras y en el Colegio de Montesión de Palma.

Para Caballeros

Se ha organizado una tanda de Ejercicios espirituales para caballeros, en el Monasterio de la Real, que tendrá lugar del 10 al 13 del próximo Octubre, y será dirigida por el P. Juan Oliver, de la Compañía de Jesús. Entrada, el día 9 por la noche, y salida, el 14 por la mañana. Inscripciones en el Monasterio de la Real y en el Colegio de Montesión de Palma.

FALTAN 10 DIAS

## Bodas de Oro de D. Miguel Estela con el Crédito Balear

Digna del mayor encomio resultó la solemnidad de los actos con que se enaltecó el homenaje dedicado por el Crédito Balear, Consejo y personal del Banco, al probo empleado, don Miguel Estela Cardell, con motivo de festejar su quincuagésimo aniversario al servicio de esta Institución bancaria.

En el Altar de la Inmaculada de la Santa Iglesia Catedral Balear, el Rdo. don Miguel Botrás, Pbro., que durante muchos años fué funcionario del Banco, celebró Misa, ayudado de los actuales empleados señores Forteza y Castell. Durante la ceremonia, el Apoderado, señor Vich interpetó al órgano, inspiradas composiciones. En sitio de preferencia había el homenajeado, esposa e hijas.

A la tarde, en las oficinas de la Casa Central, en la que el señor Estela presta sus servicios, tuvo lugar un vino de honor, obsequio de la Entidad. El Muy Ilustre Presidente, don Miguel Roselló y Alamyar con la elocuencia en él característica, se congratuló del carácter espiritual que se había dado a ese homenaje; hizo la apología de la ancianidad, y elogió la asidua y meritoria labor del señor Estela. Entre muchas aplausos, seguidamente, el digno y competente Director, don José Espina, por especial encargo de Directivos y Personal, hizo entrega al festejado, de un estuche conteniendo preciosa bandeja de plata en la cual figura sentada diáscoraria.

El señor Estela muy enternecido dijo las gracias a todos.

A estos actos asistió la Junta pleno del Personal de la Central y Matrícula representación de todas las Sucursales.

A los muchos parabienes recibidos por el señor Estela, últimos meses de su vida, colabora en el mundo.

## Clausura del Campamento de Flechas Navales

Ayer tarde, a las 6 y media tuvo lugar el solemne acto de la clausura del Campamento de Flechas Navales, instalado en el espléndido lugar de la Cuarentena, del Terreno, sobre nuestra incomparable bahía, donde han pasado un curso de formación religiosa, naval y social 72 Flechas Navales de las provincias de Madrid, Barcelona, Valencia y Huelva.

Al acto asistieron el Delegado Comarcal de la Sección Naval del Frente de Juventudes, señor Coll de San Simón; el Comandante Jefe del Puerto de la Guardia Civil del Terreno, sargento señor Fernández; el Director de la Escuela-Reformatorio de Nazaret, señor Ensenes; representantes de la prensa local y otros invitados.

Fueron recibidos por el Director de la Escuela de Flechas Navales, Teniente de Navío, señor Aguirre; Subjefe, señor Ferrer; Jefe de Educación Física, capitán de Infantería de Marina, señor Millán; director espiritual, P. Alberto, Carmelita, profesor prenaval, señor Melis; y mandos de campamento.

Después de vitaldas las dependencias del campamento, donde de año en año ven realizándose grandes mejoras, gracias al apoyo prestado por los Excmos. Sres. Almirante Jefe de la Base Naval, Gobernador Civil y Delegación Nacional del Frente de Juventudes, se dio comienzo a los diversos actos que se celebraban ayer tarde con motivo de su clausura. Actos que eran, continuación de los que ya habían tenido lugar por la mañana.

Tras una lección de gimnasia educativa, dirigida por el señor Millán, tuvieron lugar unas carreras de natación de 100 m. libres, de primera y segunda categoría en las que resultaron vencedores Joaquín Juan y Vicente Sarcor, representantes de las Escuelas de Flechas Navales de Cullera y Gandía, respectivamente.

A continuación se efectuó una carrera de maratón, final de las eliminatorias celebradas por la mañana, en la cual tomaron parte tres de estas embarcaciones en representación de Valencia, Madrid y Palma, quedando vencedores en primero y segundo puesto las tripulaciones de Palma y Madrid, compuestas por José Bouzas y Rafael Torrecilla y Eugenio Bouzas y José Suárez, respectivamente.

Terminadas estas pruebas de natación y vela y reunidos todos los flechas, con sus mandos, se procedió al acto solemne de arriar las banderas, que fue efectuado por los señores Coll San Simón, Aguirre y Millán, a lo que siguió el canto del "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el Delegado Comarcal, y por último con asistencia y formados todos los "flechas" el Subjefe del Campamento, pronunció, ante la Cruz de los Caidos, bajo la cual están grabados en mármol los nueve nombres de los Flechas Navales que murieron en el glorioso cruce "Balear", la Oración por los Caidos, a la que siguió un padrenuestro rezado por el Padre Alberto por el eterno descanso de sus almas y la de todos cuantos cayeron en el Glorioso Movimiento Nacional.

Los invitados al acto fueron obsequiados con una copa de vino español.

Después se prosiguió el programa, de despedida del Campamento, con diversos juegos que fueron muy celebrados terminándose la velada, después de una gran cena de despedida a los albergados, con una gran traca final y retreta floreada.

## Atropellado por una camioneta

Comunica la guardia civil del puesto de Luchmayor que sobre las 17 horas del día 14, regresaba de Campos la camioneta B. 19595, propiedad de Miguel Pou Amengual, conducida por Barto Jome Torres Torres, de 24 años. Al llegar al cruce de las calles del Convento con la del Padre Ripoll, donde se hallaban jugando dos varos niños detrás de una esquina, uno de ellos, llamado Miguel Torres Bauzá, de 7 años, salió corriendo para atravesar la calle con tal mala fortuna que fue atropellado por la camioneta, sin que pudiera evitarlo su conductor quedando tendido en tierra.

Resultó con la fractura frontal-parietal derecha de pronóstico grave.

## NISO GRAVEMENTE HERIDO

Comunica la guardia civil del puesto de Luchmayor que sobre las 16 horas del día 14 tuvo lugar un derrumbamiento en una casa en construcción, a consecuencia del cual habían resultado cuatro personas heridas.

Dicha casa que construye el vecino de Campos, Jaime Covas Burguera, radica en el huerto de "En Sarralle", y se derrumbó una parte del techo en momentos en que tres obreros se ocupaban en colocar bovedillas y tejas, debido a la rotura de una viga de cemento armado, al parecer por defecto de construcción.

Al caer los materiales cogió debajo al propietario del nuevo inmueble y cayeron también los obreros que trabajaban en el mismo.

Los heridos fueron curados por los médicos de dicha villa, don Pedro y don Andrés Obrador.

## Un derrumbamiento

CUATRO HERIDOS

Comunica la guardia civil del puesto de Luchmayor que sobre las 16 horas del día 14 tuvo lugar un derrumbamiento en una casa en construcción, a consecuencia del cual habían resultado cuatro personas heridas.

Dicha casa que construye el vecino de Campos, Jaime Covas Burguera, radica en el huerto de "En Sarralle", y se derrumbó una parte del techo en momentos en que tres obreros se ocupaban en colocar bovedillas y tejas, debido a la rotura de una viga de cemento armado, al parecer por defecto de construcción.

Al caer los materiales cogió debajo al propietario del nuevo inmueble y cayeron también los obreros que trabajaban en el mismo.

Los heridos fueron curados por los médicos de dicha villa, don Pedro y don Andrés Obrador.

## Notas del mar

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona en motonave «Ciudad de Palma».

Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor correo «Mallorca».

Procedentes de Valencia los veleros «San Miguel» y «Sánchez», con efectos.

Procedente de Palamos el pallebote «Cala Tuent».

Procedente de San Felu de Gulxols el pallebote «Monjoy».

Procedente de Barcelona el buque «Ciudadela».

Procedente de Barcelona también el motovelero «Chacartegui III».

Procedente de Tarragona el velero «Brillante».

SALIDAS.—Para Ibiza y Valencia, el vapor «Rey Jaime I».

Para la ciudad con el motovelero de matrícula española «Cala de San Vicente».

DES-PACHADOS.—Motonave «Ciudad de Palma». Zarpará esta noche a las 9.

Vaprr «Ciudadela» para Cabrera Tiene anunciada su salida mañana por la mañana.

## Notas del Carnet

EL TENIENTE GENERAL PONTE

Ayer, al mediodía, llegó a nuestra ciudad en avión, procedente de Menorca, el Excmo. Sr. Teniente General, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, Marqués de la Bóveda de Liria, Presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar, quien esta mañana ha salido para Valencia y Madrid en el correo aéreo.

PERSONALES

Por el odontólogo don Francisco Cortés y su hijo don Lambert y para su hijo y hermano, res pectivamente, don Angel, ha sido pedida a doña Magdalena Sa, canel viuda de Oliver y a su hermano político el Secretario judicial don Miguel Oliver, la mano de su hija y sobrina, respectivamente, María Josefá.

La boda se celebrará en breve.

Con el nacimiento de un hermoso niño han visto agrado su hogar los esposos don Juan Gil Monet y doña Sebastiana Crespo. Les felicidades.

Se halla en delicado estado habiendo sido viaticado nuestro querido amigo el propietario don Mariano Fuster Valentí.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Nos enteramos que nuestro amigo el industrial don Damián Pujol, enfermo de bastante tiempo, sigue en el mismo estado de gravedad.

Hacemos votos para su pronto restablecimiento.

## DEVIAJE

Para Ibiza y Valencia y de pa so para Madrid ha salido hoy nuestro amigo el banquero don Juan March Ordinas.

Han salido esta misma tarde para Barcelona, en el avión correo: don Bartolomé Trias; don Vicente Segimnat; don Miguel Luna; don José Miró Picó; doña Carlota Canal y doña Abita Beltran.

Vía aérea también, han marchado a Valencia y Madrid: don Inocencio Iglesias; don Andrés Negro; doña Amparo Canet de Ross; don Guillermo Cifre Llopart; doña Pilar Gómez Hono y don Sebastián Alcover Rullán.

Partió para Barcelona el Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión en Baleares, don Juan Julié, en compañía de su señora esposa e hija.

Procedentes de Valencia han llegado por vía marítima, el Con sejero Director de la Compañía Transmisionera, don Manuel Cencillo de Pineda y su distinguida esposa doña María Gozá lez, Campu. Vienen a pasar una temporada junto a sus hijos don Bartolomé March y doña María, tin Cencillo.

Ha regresado de su viaje a la península y el extranjero nuestro amigo el Comisario Jefe de Policía, don Leandro Pérez. Sea bien llegado.

## LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLEGIO SAN LUIS GONZAGA

Legalmente constituido

Avenida de Calvo Sotelo n.º 57 — El Terreno

ENSEÑANZA ELEMENTAL

INGRESO—BACHILLERATO—REVALIDA

A cargo de Señores Licenciados

Medio Pensionistas = COCHE + DOMICILIO

Campos de Juegos junto al mar = Cafetería Central

El Curso dará comienzo D. M. el día 5 de Octubre

Abierta matrícula Secretaría del Colegio — Telef. 3105

## CONTRA LAS CANAS

BRILLANTINA

“LA SULTANA”

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CIRCULAR NUM. 73

Objeto: Regulando la segunda cosecha de patata de la campaña 1946-47

FUNDAMENTO: Con el fin de regular en sus distintos aspectos la segunda cosecha de patata en esta Provincia dando cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad y en uso de las facultades que me confiere el Reglamento de 1.º de Junio de 1943 en relación con el artículo 19 de la Ley de 24 de Junio de 1944, dispongo lo siguiente.

Artículo 1.º.—Todas las personas naturales o jurídicas que tengan dedicada a la siembra de patata alguna porción de terreno, propio o arrendado, cualquiera que sea su extensión o emplazamiento, tienen la inexcusable obligación de formular las declaraciones de su cosecha en forma y circunstancias que a continuación se detallan:

a) Declaración de siembra; que deberá ser formulada durante el período de tiempo comprendido entre los días 15 al 30 de Septiembre en curso, ambos inclusive.

b) Declaración de recolección; que deberá presentarse dentro de las 24 horas siguientes a la fecha en la cual se dé por finalizada la total recogida de la cosecha, la que en ningún caso será posterior al día 31 de Diciembre próximo, no admitiéndose declaraciones a partir de dicho día.

Art. 2.º.—Las declaraciones mencionadas en el artículo anterior deberán ser presentadas por los interesados o persona que los represente, en los siguientes Organismos:

a) En las oficinas centrales de la CREPA (Rubí 2.1.º) los productores cuyas fincas se encuentren enclavadas dentro del término municipal de Palma cualquiera que sea el domicilio de los mismos.

b) En la Delegación de la CREPA en la Puebla aquellos cuyos fincas radiquen en los términos municipales de la Puebla y Muro, cualquiera que sea el lugar de su domicilio. Los vecinos de dichas poblaciones que cultiven fincas de términos municipales colindantes, podrán presentar sus declaraciones ante la referida Delegación.

c) En la Delegación de la CREPA en Mahón, los propietarios de fincas situadas en el término de dicha ciudad.

d) En los Ayuntamientos del término municipal donde se encuentre emplazada la finca, el resto de los cultivadores de las Islas de Mallorca, Menorca, Ibiza y Formentera, cualquiera que sea el lugar de su domicilio.

Art. 3.º.—Los agricultores que lleven en cultivo varias fincas formularán declaración por separado para cada una de ellas, con prohibición de refundir en una misma diversa parcelas o fincas.

Art. 4.º.—Las declaraciones de siembra mencionadas en el apartado a) del artículo 1.º deberán formularse por TRIPLICADO. Uno de dichos ejemplares se devolverá sellado al declarante como resguardo acreditativo de su presentación; otro se archivará en la Alcaldía u Organismo receptor respectivo y con el tercero se confeccionará por el mismo receptor un ejemplar, validándose por la CREPA, a la que será remitida a una de estas relaciones antes de todo el día 10 de Octubre próximo, acompañando el del tercer ejemplar de las declaraciones. Las dos restantes relaciones nominativas quedarán archivadas en el Ayuntamiento u Organismo receptor respectivo, a disposición de esta Delegación Provincial y a los efectos que oportunamente se comunicarán.

Art. 5.º.—Las declaraciones de recolección señaladas en el apartado b) del artículo 1.º de esta circular se formularán también por TRIPLICADO, devolviéndose uno de los ejemplares al declarante, archivando otro en el Ayuntamiento u Organismo receptor y confeccionando con el tercero relación nominal, validándose por la CREPA, a la que será remitida a una de estas relaciones antes de todo el día 10 de Enero próximo, acompañada del tercer ejemplar de las declaraciones. La otra relación quedará archivada en el Ayuntamiento u Organismo receptor respectivo.

Art. 6.º.—Los formularios para las declaraciones de siembra y recolección serán facilitados por la CREPA al

# De Teatros

## PRINCIPAL Y ORIENTAL

Hoy cambio de programa, anunciándose las dos producciones Metro Goldwyn de gran éxito "Honolulu" con Eleanor Powell y "Edison hombre" con Spencer Tracy.

## LIRICO Y AVENIDA

Sigue en pleno éxito la magnífica película "Prisionera por una noche" y de complemento se proyecta "La encontré en París".

## BALEAR

Se proyecta la película "Do cumento Z-3" y de complemento "Cuando quicra un mejica no" con Jorge Negrete.

## RIALTO

En su reposición sigue triunfando la gran película "Eran cinco hermanos".

## MODERNO

Un sugestivo programa forman las películas "El nuevo Zorro" y "La noche del martes" que se proyectan en este cine.

## BORN, CAPITOL E HIS PANIA

Sigue triunfando Jorge Negrete en su gran producción "El Peñón de las Animas".

En el Born de complemento se proyecta "El límite es el cielo" con Fred Astaire.

## ASTORIA, METROPOL Y PROTECTORA

Se rió el público de lo lindo con "Tramposos entrapados", y se emociona con la tercera jornada de "La mano que aprieta".

## ACTUALIDADES

Programa adecuado a su titular con "Noticarios" e "Imágenes".

## ¿QUIEN ES LUIS SANDRINI?

Existió en Buenos Aires una Institución modelo en su género en el mundo. Se llama "La casa del canillita". Es la casa donde esos gorriones caudados, que son los vendedores de periódicos, tienen en la Argentina un segundo hogar. Nada se les pregunta y todo se les da. Tienen ahí comedores magníficos, bibliotecas, salas de entretenimiento, clases de todas las materias que se rinden en los colegios nacionales. Y además, el cariño y la solicitud de un benemérito grupo de damas y niñas argentinas que han logrado hacer de este casa, el verdadero hogar del "canillita".

Una vez al año tienen ellos su día, y la ciudad entera les dedica una sonrisa, en pago de todas las sonrisas que durante el año nos ofrecen estos bravos y sencillos.

Los impresos que precisan los Ayuntamientos para la confección de los resúmenes de declaraciones que se mencionan en el artículo 4.º y 5.º de la presente circular, por la CREPA gratuitamente.

Art. 7.º.—La fecha en que deberá dar comienzo la recolección de la patata de esta cosecha, será determinada oportunamente por mi Autoridad y hecha pública por medio de la prensa y el Boletín de la Provincia, quedando rigurosamente prohibido, en todo momento, efectuar arreglos de dicho tubérculo, exigiendo a los contraventores la consiguiente responsabilidad.

Art. 8.º.—Las declaraciones que se refiere la presente circular tienen carácter obligatorio sancionándose la falta de presentación de ambas y de cualquiera de ellas en los plazos señalados.

Los Ayuntamientos u Organismos receptores cuidarán bajo su responsabilidad del más exacto cumplimiento de los plazos de remisión de declaraciones y resúmenes que señalan los artículos 4.º y 5.º de la presente circular.

Art. 9.º.—El Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial, los Ayuntamientos, Organismos Sindicatos y en general todas las Autoridades de mi dependencia, vigilará el cumplimiento de lo dispuesto en esta circular, denunciándose las infracciones que adviertan, las que serán castigadas con el máximo rigor por mi Autoridad, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa correspondiente a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Palma de Mallorca a 14 de Septiembre de 1946.—El Gobernador Civil, José Manuel Tardó Suárez.

Para conocimiento: Il. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Para conocimiento y cumplimiento: Señores Delegados Especiales de Abastecimientos de Menorca e Ibiza. Sr. Presidente de la CREPA. Señores Alcaldes, Agricultores y Mayoristas de patata de la Provincia.

## La Compañía Santacana

EL MIÉRCOLES SE REPRESENTARÁ EN EL BALEAR

Un actor nuevo para nuestro público verdaderamente genial, un gran trágico, de gran fama y merecidos triunfos en los principales teatros de la península, se presentará el próximo miércoles en las tablas del Balear, para llevar a cabo una breve actuación y con cuyo espectáculo se iniciará el ciclo teatral de esta temporada en dicho teatro.

Esta temporada tendrá además la novedad y el interés para nosotros de que serán presentadas algunas obras del teatro catalán, cuyo género está hoy plenamente en boga en los principales teatros de Barcelona y su provincia.

Previamente con una de estas obras catalanas, verdadera joya del teatro regional, se presentará Santacana. Se trata del famoso drama de Angel Guimerá "Terra baixa", de la que serán referencias hace una insuperable creación Juan Santacana y la primera actriz Paquita Virgili Ortegá.

Durante su corta actuación estrenará también la Compañía las obras catalanas "María Rosa" y "Lo ferret de tall".

El género castellano que cultiva Santacana es realmente espectacular y de carácter popular. "El Faro del Peñón", "El idióta", "El testamento del Doctor Frankescín" y "Juan Simón, el enterrador".

La actuación de la Compañía Santacana ha despertado evidente expectación y su presentación como decimos antes, tendrá lugar el próximo miércoles en función de noche.

Para esta temporada de ver so la empresa del Balear ha decidido que rijan precios populares y al alcance de todas las clases sociales.

## Taurófilas

LA NOCTURNA DEL SABADO

Con buena entrada en el tendido de sol y regular en la sombra, se celebró en el Coliseo Balear el sábado por la noche el anunciado espectáculo Cómic-Taurino-Musical.

En la primera parte, fué sustituido por Paco Blay, el novillero Enrique Iriarte Pastor, que figuraba en el programa.

Paco Blay y Juanito Bosch, tuvieron a su cargo la parte seria. Ambos fueron aplaudidos, en particular nuestro paisano.

Juanito Bosch, con la capa, y con la mulceta estuvo torerísimo, cuajando algunas suertes. Cortó orejas y rabo.

Ambos muchachos dieron la vuelta al ruedo.

Durante el descanso se procedió al sorteo de los regalos ofrecidos por la Empresa.

La Banda Radio—muy afortunada en su actuación—fué largamente aplaudida, como también los toreros cómicos El gran Don Quicn, Quiropenas y Don Quintín el Amargado.

Los beceros de la Sra. Viuda de Miguel Prieto, excelentes.

## JAMES CAGNEY

Sylvia Sidney

SANGRE EN EL SOL

DIRECCION

# Han disminuído las esperanzas de pronta solución de las huelgas en EE. UU.

## Existe gran tirantez entre los patronos y obreros

Nueva York.— Han disminuído las esperanzas de que se lleve a una pronta solución en la huelga de camiones neoyorquinos, por no haber dado ningún resultado la conferencia que durante todo el día de ayer celebraron las representaciones de los huelguistas y empresarios.

Sin embargo el comité mediador designado por el Alcalde de Nueva York ha informado que tres de los grupos patronales están dispuestos a negociar sobre nuevos contratos. Hizo saber también este comité que ha tenido que conversar por separado con los delegados obreros y patronales, debido a la tirantez de relaciones existentes entre ellos.—Efe.

Nueva York.— Las empresas navieras de la costa oriental de los Estados Unidos y la Unión Marítima Nacional, afiliada al CIO (Congreso de Organizaciones Industriales) suspendieron anoche sus negociaciones.

La Unión Marítima Nacional ordenó que 30.000 hombres se organizaran en piquetes en todo el puerto de Nueva York en la mañana de hoy, lunes. También se pide que desaparezcan de los barcos los agentes de seguridad mientras duran las negociaciones.

Por su parte las empresas han manifestado que no fueran seguir negociando mientras no existan en todos los buques agentes de seguridad y han solicitado del cuerpo de Guardia costera que mantengan la vigilancia, debido a las condiciones de

peligrosas que tienen las mercancías existentes en los barcos afectados por la huelga.—Efe.

Nueva York.— Cuatro mil quinientos peluqueros y 500 manicuristas se han declarado en huelga; las barberías han cerrado sus puertas.

Los huelguistas piden aumento de sueldo y 40 horas de trabajo semanales.—Efe.

## Roto el frente comunista en el Norte de China

OS DIRIGENTES ROJOS LUCHAN DESESPERADAMENTE POR CONSEGUIR QUE SE DE LA ORDEN DE «ALTO EL FUEGO».

Nankín.— Las tropas nacionalistas han roto el frente norte de China y los dirigentes comunistas luchan de desesperado por conseguir que se de la orden de «alto el fuego», según informan los despachos de la prensa china.

En la batalla por Tantung, 60 mil soldados comunistas han sido desalojados de la ciudad sitiada por las tropas nacionalistas.

El general comunista Chu-En-Lai desea una inmediata reunión de los «señores» para que cesen las hostilidades.—Efe.

# ELECCIONES EN EUROPA

## Triunfo de los social-demócratas en Suiza; en la zona soviética de Alemania han quedado confirmadas las previsiones sobre la victoria del partido socialista unificado

**SUECIA**  
Estocolmo.— El resultado de las elecciones municipales celebradas ayer domingo en Suecia, es el siguiente:  
Socialdemócratas 1.454.283 votos.  
Liberales 506.911 votos.  
Conservadores 468.594 votos.  
Agrarios 446.831 votos.  
Comunistas 387.097 votos.  
Los liberales y los comunistas han logrado un avance en relación con los votos que ocupaban anteriormente.—Efe.

**ALEMANIA**  
Berlín.— Los últimos datos sobre las elecciones municipales efectuadas el domingo en las zonas británica, francesa y soviética de Alemania, indican que el partido independiente ha logrado un gran triunfo en la primera, mientras que en la segunda la victoria ha correspondido a los cristiano-demócratas. En la zona rusa, el partido socialista unificado, de inspiración comunista, ha triunfado como se esperaba, en las dos provincias de Brandeburgo y Mecklenburgo. Lo mismo que anteriormente había ocurrido en las tres provincias restantes.

Los resultados conocidos hasta el mediodía de hoy, lunes, son los siguientes:

**Zona británica**  
Independientes, 19.643 votos.  
Cristiano-demócratas 14.067.  
Demócratas Libres 1.526.  
Partido del Centro 1.172.

**Comunistas 412**  
Conservadores 22.  
La participación electoral ha sido superior a 85 por ciento del censo. En el distrito de Dusseldorf, perteneciente a la cuenca industrial del Ruhr, han obtenido ventaja los cristiano-demócratas.

**Zona francesa**  
Cristiano-demócratas 519.165 votos.  
Socialdemócratas 245.000.  
Comunistas 87.844.  
Partido Popular alemán 47.613.  
El partido denominado del Alto Rhin, que propugna a unión del Sarre a Francia, solo obtuvo 5.532 votos. La participación electoral fué del 86 por ciento aproximadamente.

**Zona soviética**  
Partido socialista unificado 876.956 votos.  
Cristiano-demócratas 290.091.  
Liberales-demócratas 264.765.  
Pequeños partidos 52.737.  
La victoria de los socialistas unificados ha sido la mayor conseguida hasta ahora, ya que mientras en las precedentes elecciones de Turingia, Sajonia y Prusia Oriental lograron el 54 por ciento de los votos, en esas han conseguido 59 por ciento, según las últimas cifras.

En cuanto a los dos partidos de oposición, el cristiano-demócrata ha ganado ventaja sobre el liberal.

La participación electoral en la zona rusa se ha elevado a más del 90 por ciento del censo.—Efe.

# La Federación de Palestina

## Los delegados de la Conferencia de Palestina

Londres.— Dos horas duró la sesión de lunes por la mañana de la Conferencia de Palestina. El Secretario del Forcing Office, Mr. Bevin, pronunció un discurso en el que hizo constar, dirigiéndose a los delegados árabes, que el tan criticado plan de federación de Palestina constituye una «justa y realizable solución» de la disputa pendiente en aquel país.

A continuación hizo constar que está dispuesto a escuchar las propuestas de los delegados árabes, pero que una Palestina independiente como estado árabe.

Finalmente subrayó que el plan británico protegería a los árabes contra todo influjo ajeno, tanto de los inmigrantes judíos.

Los delegados árabes solicitaron el aplazamiento de la Conferencia con el fin de preparar una respuesta a las declaraciones del Secretario del Forcing Office Bevin.

La sesión se evitó así fijar la fecha de la próxima reunión. En los círculos competentes se cree que será el jueves.—Efe.

# No hay cambios en la política extranjera de los Estados Unidos

Nueva York.— «The New York Times», comenta en un editorial la declaración de Truman de que no hay cambios en la política exterior norteamericana y que únicamente aprobó el derecho de Wallace a pronunciar su discurso, agregando que «es de suponer que lo dicho por el Presidente, significa que Wallace tiene derecho a pronunciar discursos sobre asuntos que no le conciernen a él sino a Byrnes».

El editorial agrega que Byrnes no ha adoptado una actitud anti rusa en París sino que se ha opuesto, como Roosevelt se opuso en Yalta, a cualquier intento por parte de Rusia para dominar y bolchevizar a los pequeños países de la Europa Oriental y del Oriente Medio. Más allá de sus fronteras.—Efe.

## OPINIÓN YANQUI

Nueva York.— El diario «New York Herald Tribune» dedica un comentario al discurso sobre política exterior pronunciado por el Secretario de Comercio norteamericano Wallace, cuyo texto no ha sido aprobado por el Presidente Truman y dice: «A pesar de Wallace, el pueblo norteamericano no está dispuesto a aprobar la política soviética. No estamos dispuestos a rendir nuestra colaboración con Gran Bretaña ante las amenazas rusas. No podemos retirarnos de Europa sin tener seguridad de los límites de la expansión rusa».—Efe.

## COMENTARIO MOSCOVITA

Londres.— Radio Moscú ha divulgado un comentario al discurso pronunciado recientemente en Nueva York por el Secretario de Comercio norteamericano, Henry Wallace, al que calificó de «muy oportuno» por servir de contestación a los reaccionarios norteamericanos.

«Los círculos reaccionarios —agregó radio Moscú— tratan por todos los medios de que América se retire completamente de la política de paz y cooperación con otras naciones democráticas e intentan divulgar la política de fuerza y coacción.

Los elementos progresivos —finalmente han rechazado en los Estados Unidos estas maniobras de los instigadores de la guerra y velan por la paz».—Efe.

**HULES para MESA**  
Telas gomadas para CAMAS  
Desudadores para vestidos  
**GORROS para BAÑO**  
**CASA CODINA**  
(Junto al Borne) - PALMA

# Es belga el nuevo Preósito General de la Compañía de Jesús

Roma, 15.— La Congregación General de la Compañía de Jesús ha elegido esta mañana a su 27 Preósito General. La elección ha recaído en el Padre Juan Bautista Janssen, Provincial de la Bélgica Superior (Flandas).

Roma, 15.— La elección de nuevo Preósito General de la Compañía de Jesús fué muy breve, lo que hace suponer que el Padre Juan Bautista Janssen salió elegido en el primer escrutinio. La votación comenzó a las seis y media de la mañana. Cada Padre Jesuita que asiste a la Congregación General emite su voto después de pronunciar un juramento.

El Padre Juan Bautista nació en Malinas (Bélgica) el 22 de diciembre de 1889. Ingresó en

# Opinión británica sobre la política sanitaria y penitenciaria en España

## Mr. Holliday Sunderland se propone escribir un libro sobre la excelente impresión que en este aspecto le ha causado nuestra Patria

Barcelona.— Procedente de Zaragoza ha llegado el ilustre tísico, rogado inglés, profesor Holliday Sunderland, miembro del partido laborista, que visita España invitado por nuestro Gobierno para realizar un estudio sobre la política sanitaria y penitenciaria en nuestro país.

Le acompaña el diplomático Sr. García Beas, delegado del Ministerio de Asuntos Exteriores para atenderle durante su estancia en nuestro país.

A mediados Mr. Sunderland fué visitado por los periodistas que le interrogaron acerca de sus impresiones sobre España. «Mis impresiones son excelentes —dijo— y ya en otras poblaciones he tenido ocasión de manifestar lo a otros colegas suyos».

El ilustrado visitante ha estado en San Sebastián, Pamplona, Pí, Ibañeta, Santander, Oviedo, Valladolid y Zaragoza y ahora en Barcelona. Mañana continuará su viaje por Levante y Andalucía.

En Motrico tuvo ocasión de sostener una conversación con S. E. el Jefe del Estado.

En todas las poblaciones en que ha estado visitó penitenciarías y cárceles, causando gran impresión el régimen de dichos centros, de singular eficacia en lo que respecta a los santuarios y muy humanitarios en lo que se refiere a los penitenciarios.

Los sanatorios, en todo caso, adolecen de falta de utillaje moderno, especialmente en lo que se refiere a radiología. De estos aparatos le causó gran impresión el existente en el sanatorio «Girona» de Oviedo. «Por cierto —añadió— que al correspondiente en Madrid del «Daily Mail» le manifestó lo siguiente: «Los enfermos no tienen política y por lo tanto el gobierno inglés tiene la obligación moral de dar todas las facilidades para que España pueda equitativa, rarse de materia científica que necesita para atender las necesidades médicas del país, sustituyendo el material anticuado».

Dice que en España hay buenos médicos y los adelantos son muy notables. «Está recogiendo datos para escribir un libro que titulará «Mi viaje por España» en el que expondrá la excelente impresión recogida».

# Los primeros síntomas de un movimiento alemán de resistencia

Londres.— Los primeros síntomas de la existencia en Alemania de un movimiento de resistencia han aparecido en la zona de ocupación soviética, según comunicó de Berlín el correspondiente del diario «Daily Mail».

Agrega que sus miembros acusan a los comunistas alemanes y a sus amigos de vender el Este de Alemania a Moscú.

# Solemne reapertura de los Tribunales en Madrid

Madrid.— En el Salón de plenos del Palacio de Justicia y con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado esta mañana la apertura de tribunales.

Ocupó la presidencia del Ministerio de Justicia, que a su llegada fue recibido por la Junta de Gobierno del Tribunal Supremo. El Ministro, que lucía sobre la toga el Gran Collar de la Justicia, ocupó la presidencia, con el del alto tribunal y los de las distintas salas.

# LA TRADICION DIVINA Y LAS TRADICIONES HUMANAS

Cuando la tradición es obra del hombre, éste, que siente orgullo creyéndola revolucionaria, sufre luego sus consecuencias. Por eso importa mucho percatarse de cómo y cuándo el hombre abandona el hilo de la Revelación para fundar nuevas religiones y cultos o tradiciones; porque una vez que estas religiones humanas se han en tradición echando raíces, no se extirpan sino con daño cruel y duradero, a sangre y a muerte.

Hay, pues, una sola tradición: la Tradición Divina, que no es creación humana, que no puede, por tanto, ser objeto de la Sociología; se la puede considerar

como madre y nodriza de todas las otras. La Tradición Divina nos viene de fuera del tiempo y las demás han nacido con el tiempo y en el tiempo; en los primeros instantes, al calor o al fuego de la divina; después, a su luz; más cerca del presente, a su pálido reflejo y ahora en el olvido y absoluta ignorancia de Ella.

La palabra tradición significa transmisión de algo por vía oral a través de las generaciones. La tradición es sucesivamente: transmisión de sucesos e ideas que Dios interviene directamente, y transmisión de su doctrina. Lo importante en la tradición es el suceso, que, en definitiva, es lo que remueve e impulsa las conciencias. Por eso sin tradición no hay Historia. Por que la tradición, dado vida y muerte a sociedades y Estados, a culturas, se convierte en Historia creyéndola. La tradición es el suceso geológico, la leyenda es el suceso histórico. Ambos sucesos se reflejan de modo muy diferente en leyendas y libros sagrados, en las viejas teorías de las más antiguas civilizaciones.

Vemos, pues, cómo la tradición enlaza el preterito y el futuro en la dirección de condicionar el presente condicionando y uniéndolo a ser así la continuidad de la Cultura. Ahora bien, las tradiciones humanas no se dividen en religiosas y políticas sino que son primero teológicas o religiosas luego filosóficas o políticas para terminar siendo sociológicas o sociales. Pero además estas tradiciones no son universales, como es universal la cristiana, sino constreñidas a un área o espacio cultural-geográfico que no alcanza nunca la extensión de un continente. Otro dato que las diferencia de la verdadera tradición es que emplean un mor donde ésta se corona en decir, por la doctrina. La doctrina provoca en las tradiciones humanas el suceso en lo que se ve su carácter subversivo y bárbaro, pues debe ser el suceso, la realidad, lo que inspire la norma, el programa, el decálogo. Por eso las tradiciones humanas comienzan por ser «soledades de pensamiento». Estas sociedades crearon entre los franceses la tradición mística y han creado en Rusia la tradición bolchevique. La última gran tradición secular está en la mente del humano, de la que hablaremos otro día.

BLAS GALENDE.

# Noticias del mediodía

**MIL COMUNISTAS ATA CAYÓN A UNOS POCOS GENDARMES**  
Atenas, 15.— Mil comunistas atacaron el sábado, según un comunicado oficial, el puesto de la gendarmería en la aldea de Livadi. El comunicado griego añade que los atacantes fueron rechazados después de una refriega que duró todo el día; sin embargo, los despachos de prensa dicen que la gendarmería cayó en poder de los comunistas, habiendo resultado tres gendarmes muertos, nueve heridos y veintidós prisioneros.

**TSALDARIS CONFERENCIA CON BYRNES**  
París, 15.— El primer ministro griego Constantin Tsaldaris, ha manifestado que el Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, le había asegurado que los Estados Unidos se interesan por los incidentes en la frontera griega con Albania.

Tsaldaris se entrevistó con Byrnes para tratar de la situación que el propio Ministro griego considera grave, con motivo de dichos incidentes. Añade que Byrnes le había informado que los Estados Unidos consideran como una cuestión importante cualquier propaganda que de los incidentes en dicha frontera se haga.

# En Tánger se observa un fenómeno de naturaleza desconocida

Tetuán, 15.— Informan de Tánger que desde hace tres noches se viene notando en aquella plaza un fenómeno parecido a los señalados desde Suecia y últimamente en Francia.

Entre doce y una de la noche del pasado miércoles se vio pasar por el cielo tangerino, a considerable altura, imposible de calcular a simple vista, un globo de fuego, especie de bengala de color verde rojizo, con una gran cola, que cruzó el firmamento en dirección Nordeste y desapareció rápidamente. La velocidad era muy considerable. El mismo fenómeno se ha presentado el jueves y el viernes.

Algunos observadores tuvieron

ron la impresión de que el meteorito, cohete o bomba volante, se precipitaba al mar, no lejos de la costa del Cabo Espartel.

Es imposible poner en duda la veracidad de estas observaciones y también es imposible hacer una suposición adecuada sobre la naturaleza del fenómeno aunque parece descartada la hipótesis de estrellas fugaces dados el tamaño, color y características del fenómeno.

Es difícil suponer se trata de bombas dirigidas, pues la orientación de su recorrido no permite admitir que partan de una única base, ya casi identificada donde parten los que cruzan la zona de Suecia, es decir la zona rusa de Alemania.

BLAS GALENDE.

# Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha correspondido el premio de 25 pesetas al número 991.

También han sido premiados con 250 pesetas los números 91, 191, 291, 391, 491, 591, 691, 791 y 891.

**LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS**

SEPTIEMBRE  
18  
Miércoles  
Magno acontecimiento teatral en

# TEATRO BALEAR

Presentación de la compañía de tragi-comedias castellanas y catalanas, del genial actor mágico.

# Juan SANCACANA

Debut a las 10 noche con la famosa obra de GUIMERA en catalán

# TERRA BAIXA

**MANGUERAS TUBOS DE GOMA**  
(Descuentos a revendedores)  
**CASA CODINA**  
(Junto al Borne) PALMA

**LAPIZ BOHEMIO**  
El más permanente del mundo  
No lo olvide!

Por último eligió la política sanitaria de gobierno, especialmente la lucha antituberculosa. Hizo nuevos elogios de España manifestando que su viaje nada tiene que ver con su condición de miembro del partido laborista.

# Born-Capitol

PRESENTAR EN EL PROXIMO MIERCOLES

Los máximos artistas del mundo y la gracia en un film deslumbrante

**El CHARLATAN**  
ORQUESTA THE MILLS BROTHERS  
Director: JOSEPH SANTLEY

¡¡TORRENTES DE CARCAJADAS!!  
¡¡HILARANTES SITUACIONES!!

**JUDY CANOVA**  
**JOE BROWN**  
(BOCAZA)

¡¡Dos fenómenos del humor en competencia para hacerle a Vd. feliz!!

En el mismo programa:

**El gangster y la bailarina**

por JOAN BENNET y GEORGE RAFF

Hoy y mañana SIGUE EL EXITO ARROLLADOR DE

**El peñón de las ánimas**

por los dos ídolos de todos los públicos  
**Jorge NEGRETE**  
**María FELIX**